

Уважаемый суд!

Обращается к Вам Совет ветеранов Главного управления МЧС России по Орловской области. В Преображенском районном суде г. Москвы рассматривается уголовное дело по статье 293 УК РФ – халатность, в результате трагедии, случившейся 22 сентября 2016 года при пожаре в складе на Амурской улице в городе Москве, унесшей жизни 8 пожарных, что является невосполнимой утратой для всего пожарного братства. Выражаем самые искренние и глубокие соболезнования семьям погибших коллег.

Профессия пожарного непосредственно связана с риском для жизни каждого участника тушения пожара, возможностью гибели в мирное время. И каждый пожарный полностью отдает себе отчет, о том, что он может не вернуться после смены домой. Пожарные искренне любят свое дело и они готовы безоговорочно жертвовать своей жизнью! Пожарный - это призвание, ни каждый гражданин способен ежеминутно жертвовать своей жизнью борясь со стихией, спасая жизни других людей.

Огромный груз ответственности берут на себя руководители тушения пожара, отдавая приказ на спасение чужой жизни, идя в огонь, рискуют своей. Для того, чтобы получить статус руководителя тушения пожара необходимо иметь специальное профессиональное образование и опыт работы в данном направлении, заслужить непререкаемый авторитет среди подчиненных своим трудом в борьбе с огнем, доказать свою мудрость и мужество.

Этот пожар стал переломным событием, в результате которого погибли 8 наших коллег, жизни их к сожалению не вернуть, они останутся навсегда в нашей памяти.

Вместе с тем, сегодня решаются судьбы других наших боевых товарищей, которые оказались на скамье подсудимых.

Дмитрий Ширлин и Сергей Барсуков – офицеры пожарной охраны, много лет отдавшие пожарному делу, имеющие непререкаемый авторитет и опыт, участвовавшие в тушении множества крупных пожаров, зарекомендовавшие себя как грамотные высококвалифицированные специалисты.

К сожалению, на крупных пожарах теоретические законы и правила зачастую не работают. Случившаяся беда является обстоятельством непреодолимой силы, а каждый пожарный уходя на смену не может предположить: вернется ли он после боевого дежурства домой.

Уважаемый суд, мы, ветераны пожарной охраны Орловской области, обращаемся к Вам с просьбой: при вынесении приговора учесть, что случившаяся беда является трагическим стечением обстоятельств. В случае вынесения обвинительного приговора в отношении наших коллег это может повлечь негативные прецеденты для системы МЧС России в целом, такие как

снижение, а может быть и вовсе отсутствие, интереса молодого поколения к благородной профессии пожарного, череду увольнений из-за страха не столько за свою жизнь, а из-за страха быть осужденным за свои действия, на которые, к сожалению, при борьбе со стихией ты повлиять не в силах.

Это, в свою очередь, нанесет ущерб Российской Федерации, так как непосредственно повлияет на безопасность граждан.

Да, жизни восьми боевых товарищей не вернуть! Горечь утраты не восполнить! Они навсегда останутся с нами в одном строю.

В связи с изложенным, Совет ветеранов Главного управления МЧС России по Орловской области просит Вас учесть принятое на заседании (протокол от 05.04.2021 №3) решение об обращении к суду с просьбой о смягчении приговора.

С уважением,

Председатель Совета ветеранов  
МЧС России по Орловской области



А.В. Пархоменко